

## 臺北南投臺東犯保同步啟動 犯保週系列座談及宣導活動

【本刊訊】時值犯保週，犯保臺北、南投及臺東分會同步舉行犯罪被害保護議題研討會及宣導活動。國內部分刑事程序或犯罪被害人保護法令中已有修復式正義的精神，但實務上仍缺乏討論，故犯保臺北分會日前辦理修復式正義與被害人復原過程座談會，希望透過座談，促進與會人員共同討論修復式正義對被害人保護工作的意義，及實務工作運用之可能性，期有效協助被害人回歸正常生活。本次座談會由臺北大學犯罪學研究所所長許春金教授主持，議題包括：黃蘭嫻助理教授主講被害人保護結合修復式司法；由士林、臺中及臺南各地檢分會修復促進者及陪伴者經驗；陳祖輝講師主講修復式司法實務操作回顧與檢討。針對修復式司法的現況與展望，透過經驗分享，凝聚當事人、實務工作者及官方、學術研究機構的共識，俾修改工作方向。

犯保南投分會與南投地檢署辦理保護週個案研討與資源結合研討會活動，邀請犯保分會志工與南投縣社會福利機構約百人與會，共同關懷犯罪被害個案研討，且在會中提出各界社會資源的連結和分享，以建立南投縣社會福利資源的連結和瞭解。會中並邀請犯保分會的外部督導魏明毅心理師和暨南大學諮商與輔導研究所助理教授蕭富聰參與個案的研討，兩位老師在個案處遇和輔導的過程，給予寶貴的意見和討論的方向，讓保護志工在個案輔導上增能不少。

犯保臺東分會近期為推廣服務宗

旨，暨進行保護週宣傳活動，於縣內高中職校、臺鐵臺東站、臺東郵局總局等處，辦理現場有獎徵答活動，加深在地民眾對犯罪被害保護工作的認識。系列宣傳活動前，分會先行構思訂製水果造型便條紙、手工皂等實用宣傳品，意在吸引往來民眾駐足。活動時保護志工適時熱情招攬民眾填答，過程中引導民眾正確作答，瞭解分會業務項目、服務電話及辦公處所等訊息。其中武陵綠色隧道農村市集設攤活動，適逢縣長黃健庭蒞臨，黃縣長親切地填寫分會有獎徵答單，並與保護志工合影以資鼓勵。



## 泰源技訓所頒發清寒學生獎助學金

【本刊訊】泰源技能訓練所為鼓勵鄰近之泰源、北源國小、泰源國中等校之低收入戶子女敦品勵學，特提供國小每名500元、國中每名1000元獎助學金，經各校推薦，計有42名學生獲得獎金，日昨由副所長楊景銘率領愛心服務社人員親赴各校頒贈。

所長劉世添表示，致贈鄰近學校學生獎助學金，係鼓勵需要幫助之低收入戶子女努力求學，並增進機關與鄰近學校良性互動，以達敦親睦鄰，將愛心分送給需要幫助的人。



## 高雄犯保劉主委善心義舉獲法務部表揚

【本刊訊】犯保協會日前表揚各界協助推展被害人保護業務之善心人士，邀請法務部部長曾勇夫到場頒發感謝獎座，犯保總會董事長顏大和致詞感謝各地民間人士對協會之貢獻。其中高雄分會主委劉明泰同列表揚名單，劉主委服務期間募集之資源、愛心捐款甚多，並首創大高雄馨希望醫療網、溫馨之愛商行及馨安服務站等服務據點。且親自走訪偏鄉宣導被害人保護業務，足跡遍及大高雄。



## 彰檢社勞人馨生人攜手同行關懷活動

【本刊訊】彰化地檢署日前率領多名社會勞動人與犯保分會馨生人，前往愛加倍社區服務協會舉辦年終弱勢關懷活動。活動安排社勞人及馨生人發揮長才，為員林地區弱勢家庭及協會收容的街友提供義診、義剪等服務；活動後段由具備餐飲專長之勞動人準備感恩餐，與參與活動的朋友分享，整場活動溫馨活潑。

